
CÂMARA DE TEMUOCA 
Ata da décima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Tejuçuoca, do 
primeiro período legislativo de 2022. 

Aos 22 de abril de 2022, As 15 horas e 30 minutos, no plenário José  Norberto  
Rodrigues da Silva, situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a  
Camara  Municipal de Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco Adriano 
Bezerra, e com o comparecimento dos vereadores Antônio Valdemir Eufrásio da 
Silva, Fabio Mesquita Gondim, Francisco Erivaldo Teles de Sousa, Francisco José 
Brasileiro Ladislau, Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, 
Francisco Robério Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Roque Matos Braga, 
Silvia  Leticia  Forte Camelo. Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta 
a sessão. A ata da sessão anterior é lida, posta em discussão e em votação é 
aprovada. 0 senhor presidente convida a secretária à ler as matérias da ordem do 
dia — Requerimento do vereador Fábio Gondim n°139/2022. Requerimento do 
vereador Fábio Gondim n°140/2022. Requerimento da vereadora Silvia  Leticia  
n°141/2022. Requerimento da vereadora Silvia  Leticia  n°142/2022. Requerimento 
do vereador Francisco Lopes da Silva n°143/2022. Requerimento do vereador 
Valdemir Eufrásio n°144/2022. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio 
n°145/2022. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°146/2022. 
Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°147/2022. Requerimento do 
vereador Valdemir Eufrásio n°148/2022. Requerimento do vereador Valdemir 
Eufrásio n°149/2022. Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°150/2022. 
Requerimento do vereador Valdemir Eufrásio n°151/2022. Requerimento da 
vereadora Iracema Mota n°152/2022. Requerimento da vereadora Iracema Mota 
n°153/2022. Requerimento do vereador Erivaldo Teles n°154/2022. Aprovado em 
primeira votação, Projeto de Lei do Legislativo n°07/2022, de autoria do vereador 
Fabio Gondim "Proibe a utilização de fogos de artificios que produzam poluição 
sonora em todo o território do município de Tejuçuoca/ CE e da outras 
providências". Aprovado em primeira votação, Projeto de Lei do Legislativo 
n°08/2022, de autoria do vereador José Brasileiro "Denomina de Rua Expedito de 
Moura Rodrigues, a rua que da inicio na escola Joaquina Rodrigues da Mota até o 
posto de saúde Pedro Teixeira de Matos em Jardim". Aprovado em primeira 
votação, Projeto de Lei do Legislativo n°09/2022 "Denomina de Rua José Estevão 
Félix a rua que da inicio na esquina da casa da senhora Silda, passando na caixa 
d'água até a casa do senhor Rogério na saída da estrada do  Pasco".  Recebido das 
comissões, Projeto de Lei do Legislativo n°10/2022, de autoria do vereador José 
Brasileiro "Renomeia Rua I no Conjunto Novo Horizonte na sede do município, 
como rua Maria Marques Araújo Ribeiro". Recebido das comissões, Projeto de Lei 
do Legislativo n°11/2022, de autoria do vereador José Brasileiro "Renomeio Rua 
II no Conjunto Novo Horizonte na sede do município, como Rua  Wellington  Rocha 
Silva". Recebido das comissões, Projeto de Lei do Legislativo n°12/2022, de 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
autoria do vereador José Brasileiro "Denomina a Rua Maria da Penha Alves 
Gonçalves na localidade de Vila Cruz — Caxitoré". Projeto de Lei do Legislativo 
n°13/2022, de autoria do vereador José Brasileiro "Denomina a Rua José de Sousa 
Silva em Retiro — Caxitord". Recebido das comissões, Projeto de Lei do Executivo 
n°08/2022 "Dispõe sobre a programa de recuperação fiscal do município de 
Tejuçuoca — REFIS MUNCIPAL 2022, e  di  outras providências". Recebido das 
comissões, Projeto de Lei do Executivo n°09/2022, com emenda da vereadora 
Silvia  Leticia  que modifica o  Art.  3° parágrafo único: no qual altera de 30 anos 
para 15 anos para que o mesmo receba parecer favorável à sua aprovação "Autoriza 
o chefe do Poder Executivo Municipal a delegar as ações e serviços de saneamento 
básico nas localidades rurais de pequeno porte do município de Tejuçuoca/CE para 
o Sistema Integrado de Saneamento Rural da Bacia Hidrográfica do Curu e Litoral, 
e suas associações filiadas, e dá outras providências". Projeto de Lei do Legislativo 
n°14/2022 "Atualiza o valor dos subsídios dos secretários municipais, do 
controlador e do chefe de gabinete que compõem o rol dos cargos  politicos  do 
município de Tejuçuoca no exercício de 2022 e dá outras providencias". Projeto de 
Lei do Executivo n°10/2022 "Estabelece a lei das diretrizes orçamentarias (LDO) 
para o exercício financeiro de 2023 e dá outras providencias". Projeto de lei do 
Executivo n°11/2022 "Define o vencimento dos técnicos agrícolas de Tejuçuoca e 
dá outras providências". 0 presidente encaminha os requerimentos, os projetos de 
lei do legislativo n°07, 08, 09, 10, 11, 12, 13/2022, e os projetos de Lei do executivo 
n°08 e 09/2022 para a ordem do dia. E os projetos de lei do executivo n°10 e 
11/2022, e o projeto de lei do legislativo n°14/2022 para as comissões competentes. 
Na sequência convida ao vereador Francisco Otacilio para dar inicio aos oradores 
do expediente. 0 vereador saúda a todos, inicia suas palavras fazendo 
agradecimentos ao prefeito e a secretária de assistência social pelos peixes que 
foram destinados a sua localidade na semana santa. Agradece também ao secretário 
de infraestrutura pelo concerto da iluminação pública que houve na semana. Deseja 
bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador 
Robério Forte para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda 
a todos, inicia suas palavras dizendo que cobrava que fosse tomado uma 
providência a respeito dos cachorros doentes na localidade de Vertentes, e foram 
feitos exames e comprovado a presença de calazar naqueles animais, e o vereador 
Francisco relatou que alguns animais foram recolhidos na regido de Logradouro e 
espera que toda aquela regido possa ser contemplada e garantir a saúde dos animais, 
e que as localidades possam ter sossego e uma saúde de qualidade. Prossegue 
falando da satisfação que é ver entrando hoje nesta casa o projeto de reajuste de 
salário dos técnicos agrícola. E que esse projeto deveria ter vindo bem antes a esta 
casa, para que assim os agricultores tenham um acompanhamento melhor. Sempre 
defendeu que o que falta no município é o acompanhamento técnico, e que depois 
que a nossa extensão da EMATERCE deixou de estar ao campo do estado do Ceará 

Rua  Antônio  Bernardo Forte, 420, Centro, Tejuçuoca, Ceara 
CNPJ 23.489.842/0001-54 - CEP 62.610-000 

e-mail: camarateju(a)gmail.com  
2 



CÂMARA DE TEMUOCA 
a agricultura caiu bastante, e através dos técnicos e desse incentivo se pode levar 
um conhecimento ao homem do campo. E aproveitando a oportunidade através 
desse projeto reivindica ao prefeito que reveja o salário do agrônomo do município, 
que é uma pessoa que prestou e presta um grande serviço ao município tendo sido 
também secretário, e é mais do que justo que seu salário seja reajustado já que é o 
único agrônomo que tem no município de Tejuçuoca. Diz que já que está falando 
de aumento, como já foi dado a várias classes, fala que os motoristas devem estar 
se perguntando quando sairá o aumento deles. Diz que soube que tinha uma 
empresa fazendo um levantamento, e tem certeza que esse projeto não é necessário 
vir para esta casa, e espera que o prefeito tenha condições de resolver esse aumento 
tão sonhado pelos motorista, e que tanto reivindica, através da insalubridade. 
Deseja que seja feito esse levantamento e possa dar o que de fato e de direito esses 
profissionais merecem. Prossegue dizendo que antes da sessão chegou a esta casa 
um projeto e foi um pouco discutido e tiveram a consciência de fazer urna consulta 
ao advogado da Câmara para que tirasse todas as dúvidas, principalmente dos 
vereadores de oposição. Porque existe uma lei que diz sobre a lei eleitoral, veio um 
pequeno reajuste para os secretários do município, e como oposição jamais deixaria 
de votar em parecer sobre o aumento dos secretários. Espera que tramite nesta casa 
e que na próxima sessão possa ser votado. E que os secretários possam convencer 
o prefeito em pagar retroativo. Continua sua fala fazendo uma defesa de algo que 
viu nas redes sociais, de um amigo que preside esta casa, que alguém que não 
conhece a realidade do município foi nas redes sociais macular a pessoa do 
presidente da câmara municipal de Tejuçuoca, vereador do Riacho das Pedras. Diz 
que o presidente desta casa, vereador Adriano, mesmo tendo domicilio em Caucaia, 
também tem domicilio em Riacho das Pedras e além da residência tem família no 
Riacho. E cabe qualquer vereador, desde que cumpra com seus compromissos e 
seus deveres para que possa realmente assumir sua cadeira. Costuma dizer que um 
mandato é fácil, dificil é o segundo ou um terceiro, mas quando vai para o segundo 
é porque prova que os trabalhos estão sendo feitos na comunidade. E quando se 
tem amigos, mesmo distante os amigos ajudam a resolver os problemas que surgem 
na comunidade. Prossegue fazendo um requerimento verbal solicitando que seja 
discutido e revista com a empresa responsável a questão da passagem molhada de 
Agua Boa, para que não aconteça com a mesma o que aconteceu com a passagem 
molhada do Choro. Tendo em vista que já está sabendo que houve uma visita do 
prefeito junto com o secretário e com o empresário, e que vão colocar 2 manilhas, 
e pede que revejam se só duas manilhas de cada lado resolvem ou se é preciso 
colocar três. Falando a respeito de saúde, diz que procurou a saúde de Tejuçuoca 
na semana, porque estava com problema gripal, e critica o médico que estava 
atendendo no hospital Roque Silva Mota, que quando lhe atendeu vendo o raio- x 
que foi apresentado disse que aquele problema não se tratava no hospital, mas sim 
no postinho de saúde. Então procurou o postinho. Diz que esse médico não sabia 
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era de nada, porque uma medicação que só está disponível no hospital, e o médico 
coloca uma pessoa para ir para o postinho, acha que ele não conhece a realidade do 
município de Tejuçuoca e muito menos saúde. Diz que foi mal tratado, esteve lá no 
dia seguinte, conversou com o diretor do hospital e foi bem recebido e foi 
medicado, depois recebeu ate uma ligação do diretor do hospital,  Dr.  Rodrigo, uma 
pessoa que se propôs a ter uma responsabilidade, muito respeitado e procurou saber 
o que realmente tinha acontecido. Diz que espera que secretária de saúde e o 
prefeito não traga mais esse médico para o município, porque ao invés de contribuir 
com a saúde do município ele está é atrapalhando. Deseja bom fim de semana a 
todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Fábio Gondim para dar 
continuidade aos oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, diz que veio a 
essa tribuna para agradecer, por essa semana que foi uma semana inteira de 
cobranças. Cobranças essas feitas pessoalmente aos secretários ao prefeito, diz que 
não está aqui simplesmente para parabenizar, que cobra e que está dentro do 
alcance para se fazer, faz. Agradece ao  Dr.  Rodrigo que vem desempenhando um 
grande trabalho no município, relata que hoje, como todos sabem, é ponto 
facultativo, mas ele mesmo assim não deixou de prestar atendimento na localidade 
de  Laura  Muquém para a comunidade não ficar muitos dias sem atendimento, já 
que na sexta feira passada não houve atendimento por conta do feriado. Agradece 
ao Poder Executivo e ao secretário de infraestrutura por já ter atendido um 
requerimento que ainda  ill  para a votação ainda hoje, mas por conta de suas 
reivindicações pessoalmente já foi atendido e foi feito a restauração das estradas de 
Retiro com destino a Monte  Carmelo.  Parabeniza e agradece a secretária Rejane e 
todos os envolvidos na entrega de peixes na semana santa, que foi feita em todo o 
municipio, sabe que infelizmente o peixe não é suficiente para todo mundo, mas 
fazem o que podem. Parabeniza o vereador Roque Matos, que além do peixe que 
recebe para fazer a distribuição, compra mais para poder atender melhor a 
população. Falando sobre educação diz que semana passada teve a entrega do CEI, 
que a ampliação de quatro sala, duas com ar-condicionado, vários  tablets  e o 
equipamento foi todo revitalizado e teve também a instalação de câmeras de 
segurança. Fica muito feliz em ver que a gestão está preocupada com a educação e 
com a primeira infância. Prossegue dizendo que já está sendo feita a terraplanagem 
e a limpeza da área para a construção da Areninha que o Distrito de Retiro vai 
ganhar. Diz que faz os pedidos e os requerimentos, as reclamações e reivindicações, 
até pessoalmente ao prefeito, e teve reclamação nessas duas semanas sobre o 
transporte escolar. Que houve esse empecilho, sabe que as estradas estão ruins e os 
ônibus vão quebrar, recebeu as reclamações e pediu que o ônibus fosse concertado 
o quanto antes, e falou com o secretário e com o prefeito e a empresa foi notificada 
e esse ônibus já está passando por uma revitalização total. Falando sobre o reajuste 
dos técnicos agrícolas que está entrando hoje nesta casa, pede que se possível seja 
feita as duas votações o quanto antes. Pede também que a secretarias faça um 
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CÂMARA DE TEjUpOCA 
projeto ao algo do tipo para que os mesmos recebam transportes para que os 
técnicos possam se deslocar ate as comunidades para dar assistência aos 
agricultores mais de perto. Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 
presidente convida o vereador Valdemir Eufrásio para dar continuidade aos 
oradores do expediente. 0 vereador saúda a todos, parabeniza a gestão pelo inicio 
das obras em Logradouro e também pela terraplanagem que já está sendo feita para 
dar inicio as obras da Areninha. Mais uma Areninha que está chegando no 
município, e isso demostra o comprometimento de correr atras dos beneficios, tanto 
por parte do prefeito, como por parte do ex-governador e futuro senador Camilo 
Santana. Agradece pela recuperação das estradas, esse que foi um requerimento 
seu, assim como o calçamento de Vila Cruz, que o prefeito está atendendo. Fala 
também da recuperação da parede do açude de Alegria que os vereadores tanto 
cobravam e essa semana foi atendido. Prossegue falando a respeito do aumento dos 
motoristas, diz que é uma luta sua e tem certeza que o prefeito esta sensibilizado 
com esse assunto e chamará a categoria para conversar e dar esse aumento tão 
esperado. Se solidariza com o presidente da casa, a respeito do ocorrido nas redes 
sociais e diz que nas redes sociais todo mundo pode dar sua opinião e dar sua 
sugestão. Mas essas pessoas precisam conhecer melhor o presidente, para que 
possam ver a responsabilidade e o compromisso que ele tem com seus eleitores e 
com o município. Fala que na última quarta-feira levou algumas pessoas para o 
hospital e foram bem atendidos e feito os exames que foram possíveis fazer no 
hospital. E conversando com o médico ele lhe relatou a questão da grande demanda, 
mas em nenhum momento ele disse que iria deixar de atender as pessoas, com 
diferenças ou não. Diz que o  Dr.  Rodrigo é um dos melhores médicos que atuam 
em Tejuçuoca, e que ele continue assim, atendendo a população com tanto 
empenho. Prossegue agradecendo a secretária Rejane, pela distribuição de peixes 
na semana santa. Parabeniza a gestão pela reinauguração do  CET,  onde foi entregue 
um espaço recuperado com  cameras  de monitoramento e material didático. Deseja 
um bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora 
Iracema Mota para dar continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda 
a todos, diz que tanto foi falado que os requerimentos não são atendidos, mas hoje 
está aqui para agradecer, porque fez um requerimento a respeito da parede do açude 
da Alegria, que estava muito ruim, mas foram feitos reparos e agora está um tapete. 
Agradece pela distribuição de peixe e pães e a população fica contente, diz que vê 
muitas pessoas criticando, mas essas pessoas que criticam deviam colocar a mão 
no bolso e comprar um bocado de peixes. Fala da iluminação da quadra da escola 
São  Joao  Batista, que falou com o João Santos e com o Britinho pessoalmente e 
agora a quadra da escola esta com as lâmpadas funcionando. Prossegue dizendo 
que ao mesmo tempo fica pensando nas coisas, porque a 15 dias tinham entrado no 
CMEI Maria Miranda e tinham quebrado as coisas e feito muitas porcarias. E dessa 
vez na sexta feira santa estava em casa e ligaram dizendo que o CMEI tinha se 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
invadido novamente, a sala o vidro estava quebrado e as caixas dos  tablets  todas 
jogadas. Mas devido as  cameras  de segurança do CEI Joaquim Milton de Sousa, já 
haviam identificado quem fez isso, e fica triste por ver que eram crianças, crianças 
de 10, 12 e 14 anos que fizeram uma bagunças daquelas na escola, quando você 
jura que eram pessoas adultas. E ao ver isso sabe que as mães ficam tristes vendo 
uma coisas dessas, e não é culpa delas, mas é preciso correr e pensar em algo que 
se possa fazer para ajudar essas crianças e adolescentes que estão na rua perdendo 
tempo e fazendo coisas erradas. Prossegue dizendo que já que fizeram o concerto 
da parede do açude de Alegria, faz requerimento verbal solicitando que sejam 
colocados material para fazer concertos no alto da Dona Diva. Continua sua fala 
dizendo que a Rejane é uma ótima secretária e a parabeniza por ter sempre a boa 
vontade de avisar sobre as coisas que estão acontecendo, e é muito importante que 
a secretária se comunique. Diz que morreu uma pessoa em Vertentes e na hora que 
ligou a funerária já foi atender a demanda, e acha que a secretaria de assistência 
social, assim como as outras secretarias, tem que trabalhar é para a população 
mesmo, e gosta muito da maneira com é recebida e de como o povo é acolhido. 
Deseja bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente convida o 
vereador Roque Matos para dar continuidade aos oradores do expediente. 0 
vereador saúda a todos, parabeniza o prefeito pela iniciativa da Areninha de Retiro, 
e já estão fazendo a terraplanagem da Areninha. Prossegue fazendo um apelo ao 
secretário João Santos que mande as máquinas para fazerem um reparo no alto do 
Sr. Sipó. Diz que esteve 1á e manualmente tentou fazer uns reparos, mas do jeito 
que fez ainda não ficou bom, pede que o secretário olhe com bons olhos e atenda 
ao seu pedido, pois sabe que não gasta mais do que uma hora de serviço. Agradece 
ao Poder Municipal por ter mandado concertar as luminárias de Umari, e não só 
Umari, mas de toda a Tejuçuoca, porque antigamente quem fazia esse serviço eram 
os vereadores. Parabeniza também pelos calçamentos que estão sendo feitos em 
todo o município, e as obras estão bem aceleradas, e que antigamente os 
calçamentos levavam muito tempo para serem concluidos. Fala viu os vereadores 
falando que já está sendo feito um paliativo na estrada de Retiro a Monte  Carmelo,  
e aproveita a oportunidade para pedir que seja feito também nas estradas de  
Venancio  pois aquela é uma das piores estradas do município por ser uma das 
regiões que mais chove. Agradece a secretária Rejane pela sua boa vontade de 
ajudar o município e pela sua organização. Deseja bom fim de semana a todos e 
encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora Silvia  Leticia  para dar 
continuidade aos oradores do expediente. A vereadora saúda a todos, inicia suas 
palavras agradecendo as mensagens e o carinho que tem recebido pelo trabalho que 
vem desenvolvendo no município e também nesta casa. Diz que neste feriado pode 
visitar vários amigos em várias comunidades. Continua falando sobre um tema que 
já muito foi falado nesta casa e que já foi tema de suas falas anteriores, que é a 
saúde. Pede ao prefeito que ele se reúna com a secretária de saúde para poder 
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CÂMARA DE TEMUOCA 
conversar sobre a responsabilidade no atendimento que é feito a população por 
parte de alguns profissionais. E lamentável o relato de tantos fatos que vem 
acontecendo, principalmente com as gestantes do município. Sabe que existem 
erros, mas que podem ser evitados durante um acompanhamento bem feito de um 
pré-natal. E um erro na saúde pode custar uma vida, então pede zelo da secretária 
de saúde, juntamente com o gestor. Diz que as pessoas que chegam buscando 
atendimento, já vêm fragilizadas, então que possam ter um atendimento de 
qualidade e que possam realizar os exames necessários, e se não tiver estrutura para 
tratar o caso, que a pessoa possa ser encaminhada para os devidos locais e que não 
deixem a população a mercê. Fala que houve muitas percas de recém nascidos 
ultimamente e deseja seus sentimentos as famílias que perderam essas crianças. 
Mas fica o alerta, e que muitas coisas graves chegam até seu conhecimento e que 
não pode se calar porque quer que aconteça sempre o melhor para a população. E 
saída da pauta da saúde e falando sobre educação, diz que é lamentável o que vem 
acontecendo em Tejuçuoca. E a educação, assim como a saúde deve ser prioridade, 
mas também não está sendo prioriza. Diz que entende todos os transtornos causados 
pelas chuvas nas estradas, mas não é só isso que esta trazendo problemas, o 
problema principal tem sido na manutenção do veículos e até nos abastecimentos. 
Tem se tomado algo frequente, até rotineiro ver os alunos chegando em casa a pé, 
tarde da noite, fala que a gestão tem que providenciar a manutenção desses veículos 
com urgência, ou até mesmo a troca. Diz que quando o transporte é da prefeitura, 
teve um ano inteiro que não houve aula e teria dado tempo concertar os transportes 
escolares. E quando o caso é veiculo alugado se sensibiliza também, mas é mais 
problemático, ainda porque não era para ônibus caídos aos pedaços estarem 
transportando alunos, e ainda esses alunos ficam no caminho, no escuro e isso é 
muito perigoso. Prossegue dizendo que visitando as comunidades Ode constatar 
que em pleno o mês de abril, se aproximando o mês de recesso, ainda há alunos 
estudando de forma virtual, trazendo também mais prejuízos para os alunos porque 
a escola que era para eles estarem estudando esta passando ainda por manutenção, 
e muitas outras que ainda estão esperando por manutenção. Cita o caso da 
localidade de São Bento que ainda não está tendo aulas presenciais porque 
deixaram para fazer a reforma no período inadequado. Diz que sabe que nenhum 
profissional quer errar, seja ele da saúde ou da educação, ou de qualquer setor. E 
pede encarecidamente que calcem a sandalha da humildade para reconhecer onde 
está sendo os erros mais grosseiros e principalmente os que vem acontecendo com 
frequência, e concertar. E nesta tribuna tem o espaço para reivindicar melhorias 
para ao povo. Diz que os fatos que traz a esta são todos apurados, e que não usará 
de seu mandato para fazer perseguição individual a ninguém, e só requer o bem 
coletivo, trazendo aqui o que tem prejudicado a população e que chega ao seu 
conhecimento. Pede que a gestão tenha a concretização das ações que não estão 
funcionando adequadamente. Solicita que seja visto a questão do abastecimento de 
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CÂMARA DE TERKUOCA 
Agua por parte da CAGECE, que novamente está faltando, e a comunidade de 
Alegria que a 30 dias não esta tendo o abastecimento, e agradece mesmo assim por 
ter sido colocado agua na comunidade, mas enquanto a agua não esta chegando a 
população esta pagando a conta de agua como se tivesse tendo o abastecimento 
normal. Faz requerimento verbal solicitando que haja o retorno das atividades 
esportivas na quadra do CMEI. E que o gestor crie a guarda municipal para que 
eles possam fazer a guarda dos bens públicos do município. Deseja bom fim de 
semana a todos e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso do expediente saúda a 
todos mais uma vez, agradece a secretária Rejane pelo seu esforço, e pela demanda 
de peixes. Fala que não esteve presente em Tejuçuoca na semana santa, mas seu 
cunhado, juntamente com a coordenadora da escola Santa Ana vieram até a sede 
pegar o peixe para fazer a distribuição na regido de Riacho. Falando sobre a 
Areninha de Retiro, diz que esteve com o prefeito e vai pegar muito aterro, mas vai 
ficar muito bom o terro para a população de Retiro receba esse equipamento, e 
parabeniza ao prefeito por se preocupar com o esporte. Agradece também o convite 
do prefeito para estra presente na reinauguração do CE1, uma obra bem feita com 
qualidade para melhor atender a população. Parabeniza ao prefeito por estar sempre 
atento a educação. Falando sobre transporte escolar, diz que na sua regido houve 
alguns problemas, sabe que os pais tem a sua razão. Fala que já havia falado com 
o prefeito a respeito desses problemas que vinham acontecendo e hoje esteve em 
reunião com ele falando novamente a respeito disso, do ônibus que era de uma 
empresa terceirizada, e que já quebrou umas 2 vezes. Infelizmente as estradas estão 
ruins, esburacadas e atola o ônibus. Mas o prefeito conversou com o dono dessa 
empresa e solicitou que seja feito uma manutenção de verdade nesse ônibus. Diz 
que em ultimo caso se a empresa não resolver, que seja contratada outra empresa. 
Prossegue falando a respeito de criticas que lhe foram feitas nas redes sociais, sabe 
que toda pessoa pública esta sujeita a criticas, seja ela construtiva ou não. Mas tem 
pessoas que fazem criticas sem se atentar a vida de cada um, porque falar é fácil. E 
um rapaz que ele nem se quer conhece pessoalmente, Carlos Alberto, fez uma 
critica a respeito do transporte público, e querendo dizer que ele não estava a par 
da situação e que não estava cobrando. E o pior, dizendo que ele mora em Caucaia, 
diz que realmente mora, mas esse rapaz esqueceu que ele também tem residência 
no Riacho e aqueles eleitores que ele disse que não sabem escolher o seu 
representante, há muito tempo para eles analisem se escolheram o representante 
certo ou não. E que seus eleitores sabem que podem contar com ele, e que ele está 
fazendo o seu melhor. Fala a essa pessoa, Carlos Alberto, que se atente e se informe 
mais para poder fazer uma critica, e lhe convida para conhecer sua residência em 
Riacho das Pedras. Diz que conheci um pouco cada vereador, e que tem certeza 
que nenhum fica a semana inteira na sua comunidade, pois estão trabalhando e 
atendendo seu povo. Deseja um bom fim de semana a todos e encerra sua fala. 
Ordem do dia — são lidos, discutidos e aprovados por unanimidade de votos os 
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requerimentos n°139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 
152, 153, 154/2022. Projeto de Lei do Legislativo n°07/2022, aprovado em 
segunda votação por unanimidade de votos. Projeto de Lei do Legislativo 
n°08/2022, aprovado em segunda votação por unanimidade de votos. Projeto de 
Lei do Legislativo n°09/2022, aprovado em segunda votação por unanimidade de 
votos. Projeto de Lei do Legislativo n°10/2022, aprovado em primeira votação por 
unanimidade de votos. Projeto de Lei do Legislativo n°11/2022, aprovado em 
primeira votação por unanimidade de votos. Projeto de Lei do Legislativo 
n°12/2022, aprovado em primeira votação por unanimidade de votos. Projeto de 
Lei do Legislativo n°13/2022, aprovado em primeira votação por unanimidade de 
votos. Projeto de Lei do Executivo n°08/2022, aprovado em primeira votação por 
unanimidade de votos. Projeto de Lei do Executivo n°09/2022, aprovado por nove 
votos dos vereadores Iracema Mota, Fábio Gondim, Francisco Otacilio, Erivaldo 
Teles, Francisco Lopes da Silva, Robério Forte, José Brasileiro, Valdemir Eufrásio 
e Silvia  Leticia  a favor do projeto com a emenda da vereadora  Leticia,  vereador 
Roque Matos voto contra o projeto original e contra o projeto com a emenda. Não 
havendo nada mais a tratar o presidente declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuvuoca, 22 de abril de 2022 
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